

**УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ
ПО СЕВЕРО-КАВКАЗСКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ**

ПРЕСС-РЕЛИЗ

№ 107 от 14.12.2021

В августе 2021 года в Ставропольском крае прошла сельскохозяйственная микроперепись с использованием беспилотников

Первая в истории страны сельскохозяйственная микроперепись прошла в России с 1 по 30 августа 2021 года. Ею были охвачены все сельхозпредприятия, некоммерческие товарищества, крестьянские (фермерские) хозяйства, индивидуальные предприниматели, а также значительная часть личных подсобных хозяйств.

Личные подсобные хозяйства и некоммерческие товарищества опрашивались переписчиками с использованием планшетных компьютеров.

В целом по Российской Федерации в этой работе приняло участие более 45 тысяч человек. Фактически было охвачено порядка 46% личных подсобных и других индивидуальных хозяйств граждан (при предусмотренной законодательством норме выборки не менее 30% объектов). Общий же охват микропереписи составил, согласно оперативной оценке, 16,9 млн сельхозпроизводителей.

На Ставрополье к сбору данных было привлечено более 1 тысячи человек, в том числе 848 переписчиков. Фактически охвачено более 400 тыс. личных подсобных и других индивидуальных хозяйств граждан или 70% от общего количества. По оперативным данным, в микропереписи приняли участие 1158 сельскохозяйственных организаций и 7,3 тыс. крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей.

Одной из новаций микросельхозпереписи-2021 стало использование беспилотных летательных аппаратов (беспилотников) для аэрофотосъемки земельных угодий. Из числа всех регионов страны было отобрано шесть субъектов, и Ставропольский край вошел в их число.

Полет беспилотников осуществлялся на территории двух муниципальных образований Ставропольского края - Труновского и Петровского.

Основной целью применения новых технологий стало получения детальных характеристик личных подсобных хозяйств населения Ставропольского края для контроля и проверки данных, полученных переписчиками в ходе проведения опросов.

Беспилотники подсчитали количество личных подсобных хозяйств в границах выбранных сельских населенных пунктов, определили площади построек, сооружений, теплиц и парников, размеры посевной площади и многолетних насаждений, а также поголовье сельскохозяйственных животных.

Применение новых технологий сбора и контроля данных позволит перейти на более высокий уровень верификации получаемой статистической информации, а также послужит успешным опытом для реализации подобного проекта при проведении Всероссийской сельскохозяйственной переписи.

Первые оперативные итоги сельскохозяйственной микропереписи – число объектов переписи по каждой категории и площадь сельскохозяйственных угодий на один объект переписи – будут опубликованы Росстатом уже в декабре 2021 года. В декабре 2022 года должны быть подведены окончательные итоги, а также организован доступ к микроданным СХМП-2021.

Данные микропереписи позволят детально оценить ресурсную базу и потенциал российского агросектора, последние структурные изменения в сельском хозяйстве, а также выработать актуальные программы поддержки и развития села, крупных сельхозпредприятий, фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателей.

При использовании информации ссылка на Северо-Кавказстат обязательна